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1 - A versao do Microsoft Office que inclui o Word,
PowerPoint e o Excel no formato de servico na nuvem
(Cloud Computing) é denominada, pela propria
Microsoft, como:

a) Microsoft Office Real-Time
b) Microsoft Cloud

c) Microsoft Office 365

d) Office Cloud
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2 - Entre as vantagens da cloud computing listadas a seguir, uma esta
[incorreta]AssinaIe-a.
a) O usuario pode acessar as aplicacoes independentemente do seu sistema

operacional, sem se preocupar com a estrutura para executa-las, como
hardware, controle de seguranca, manutencao etc.

b) Compartilhamento de informacdes e trabalho colaborativo se tornam mais
faceis, pois todos os usuarios acessam as aplicacdes e os dados da nuvem.

c) O usudrio pode contar com alta disponibilidade. Se um servidor parar de
funcionar, por exemplo, outros da estrutura continuam a oferecer o servico.

d) O usuario sempre economiza, embora nao existam aplicacdes gratuitas na
nuvem. Ele paga somente pelos recursos que usar ou pelo tempo de
utilizacao. Nao ha o modelo de se pagar por uma licenca integral de uso.

e) O usuario pode precisar instalar um programa cliente em seu computador
ou dispositivo movel. Mas, nesse caso, todo ou a maior parte do

processamento (e até mesmo do armazenamento de dados) fica na nuvem.

|
N\ . . L Provas pDE TI
Quadrix — 2015 — CRP/MG - Assistente Administrativo D0 EAnn Yook massan
ITnerante '7')



2 - Entre as vantagens da cloud computing listadas a seguir, uma esta

[incorreta.

Assinale-a.

a) O usuario pode acessar as aplicacoes independentemente do seu sistema

operacional,

sem se preocupar com a estrutura para executa-las, como

hardware, controle de seguranca, manutencao etc.

b) Compartilhamento de informacdes e trabalho colaborativo se tornam mais
faceis, pois todos os usuarios acessam as aplicacdes e os dados da nuvem.

c) O usudrio pode contar com alta disponibilidade. Se um servidor parar de
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@4 d) O usuario sempre economiza, embora nao existam aplicacdes gratuitas na
nuvem. Ele paga somente pelos recursos que usar ou pelo tempo de
utilizacao. Nao ha o modelo de se pagar por uma licenca integral de uso.

e) O usuario pode precisar instalar um programa cliente em seu computador
ou dispositivo movel. Mas, nesse caso, todo ou a maior parte do
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3 - Servicos de cloud storage armazenam dados fisicos on-line em pools
virtualizados e especializados. E uma[desvantagem]deste tipo de
armazenamento:

a) As organizacOes geralmente pagam apenas para o armazenamento que
realmente utilizarem.

b) Dispensa instalacao de dispositivos de armazenamento fisico no ambiente
de Tl da organizacao.

c) O desempenho pode ser menor do que o armazenamento local. Isso pode
implicar que a organizacao tenha que realizar altos investimentos em banda
larga e infraestrutura de rede.

d) Os custos de localizacao offshore costumam ser mais baixos e ainda
permite a organizacao se concentrar mais em seu core business.

e) Tarefas como backup, replicacao de dados e compra de dispositivos de
armazenamento adicionais sao transferidas para o prestador de servicos.
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4 - No contexto da Internet, quando é citado tecnicamente ‘Computacao na
Nuvem’ (Cloud Computing), o termo utilizado genericamente como
“nuvem” representa, simbolicamente,

a) a rede local.

b) a internet.

c) as bases de dados.
d) os servidores.
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5 - Na Comutacao em Nuvem (Cloud Computing), o termo Software as a
Service (SaaS) vem sendo utilizado para designar uma nova maneira de

distribuicao e comercializacao de software, que possui como uma de suas
caracteristicas

a) o fornecimento do servico de suporte ao software no domicilio do usuario.
b) a auséncia de qualquer custo ao usuario pelo uso do software.

c) a necessidade de instalacao do software completo no computador do
usuario.

d) a substituicao ilimitada do software por versdes atualizadas apds a sua
primeira compra.

e) a ndo aquisicao das licencas dos softwares a serem utilizados

\
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6 - No que concerne a data mining (mineracao de dados) e big data, julgue o
seguinte item.

Devido a quantidade de informacdes manipuladas, a (cloud computing)
computacao em nuvem torna-se inviavel para solucdes de big data.
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6 - No que concerne a data mining (mineracao de dados) e big data, julgue o
seguinte item.
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6 - No que concerne a data mining (mineracao de dados) e big data, julgue o
seguinte item.

Devido a quantidade de informacdes manipuladas, a (cloud computing)
computacao em nuvem torna-se inviavel para solucdes de big data.
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7 - Na Computacao em Nuvem (Cloud Computing), diversos tipos de servicos
podem ser disponibilizados aos usuarios. O servico que fornece uma
infraestrutura de integracao para implementar e testar aplicacdes
elaboradas para a nuvem, é denominado

a) Saas - Software as a Service.

b) AaaS - Application as a Service.

c) DaaS - Development as a Service.
d) laaS - Implementation as a Service.
e) PaaS - Platform as a Service.
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Computacdao em nuvem é dividida basicamente em 3 tipos:

laaS - Também referenciado como Haa$S (Hardware as a Service), é a disponibilizacdo de maquinas virtuais para o
cliente, com recursos de processamento, armazenamento de dados, servidores e componentes de rede. Aqui fica
claro que o fornecedor “aluga” suas maquinas para o cliente, que paga por utilizacdo ou tempo de utilizacao.

SaaSs - Diferente do laa$, que disponibiliza os recursos de hardware, aqui vemos a disponibilizacao somente do
software. No SaaS o cliente “aluga” o software, ou seja, o software é oferecido como um servico, assim, o usudrio nao
precisa adquirir licenca e paga somente o que utiliza ou pelo tempo de utilizagdao, como uma assinatura.

PaaS - Neste conceito é fornecida toda a plataforma e ambiente de desenvolvimento para o cliente. Ou seja, sao
fornecidos os recursos de codificacao, debug, compilacao, testes, entre outros, fechando todo o ciclo de
desenvolvimento.

Outras Modalidades...
CaaS - O sistema Caas engloba as comunicacdes que sao disponibilizadas diretamente no cloud. O provedor de
servicos coloca as disposicao do cliente uma série de servicos de interacao como video conferéncia, VoiP, Pbx, VPN,

bate-papo on line, web callback, etc.

DBaaS - banco de dados como servico - € uma abordagem baseada em Cloud Computing para o armazenamento e
gerenciamento de dados estruturados.
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7 - Na Computacao em Nuvem (Cloud Computing), diversos tipos de servicos
podem ser disponibilizados aos usuarios. O servico que fornece uma
infraestrutura de integracao para implementar e testar aplicacdes
elaboradas para a nuvem, é denominado

a) Saas - Software as a Service.

b) AaaS - Application as a Service.

c) DaaS - Development as a Service.
d) laaS - Implementation as a Service.
e) PaaS - Platform as a Service.
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7 - Na Computacao em Nuvem (Cloud Computing), diversos tipos de servicos

podem ser disponibilizados aos usuarios. O servico que fornece uma

infraestrutura de integracao para implementar e testar aplicacdes
elaboradas para a nuvem, é denominado

a) SaaS - Software as a Service.

b) AaaS - Application as a Service.
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8 - Considere que um Administrador de Redes precisa escolher um servico de
armazenamento que atenda as necessidades do Ministério Publico da Paraiba. O servico
deve permitir:

- A realizacao tanto de tarefas basicas quanto de tarefas mais complexas na internet,
incluindo criar documentos de texto, planilhas e fazer edicao de imagens.

- A execucao de aplicativos e utilitarios na internet, independentemente do sistema
operacional.

- Armazenar dados de usuarios, dispensando o disco rigido dos computadores de diversas
plataformas.

- Acessar os arquivos de qualquer computador ou dispositivo mdvel e fornecer backup de
dados.

- Utility computing, em que a cobranca possa ser baseada no uso do recurso ao invés de se
pagar uma taxa fixa, além de opc¢Oes de planos gratuitos e pagos, caso se queira
aumentar a drea de armazenamento.

O Administrador de Redes deve optar, corretamente, por
a) adquirir servidores potentes e criar um data center prdéprio.
b) criar uma rede de computadores e distribuir os dados pelos discos rigidos das maquinas.
c) criar um DevaaS$ - Development as a Service ou Desenvolvimento como Servico.
d) um servico de cloud computing - armazenamento em nuvem.
e) um servico de TLB (Translation Lookaside Buffer) ou armazenamento em buffers.

|
N\ - Provas pe TI
FCC — 2015 - MPE/PB — Administrador de Redes TUDO PARA VOCE PASSAR
ITnerante '7')



8 - Considere que um Administrador de Redes precisa escolher um servico de
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O Administrador de Redes deve optar, corretamente, por
a) adquirir servidores potentes e criar um data center proprio.
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9 - Quanto aos programas de correio eletronico, analise as afirmativas abaixo,
dé valores Verdadeiro (V) ou Falso (F) e assinale a alternativa que apresenta
a sequéncia correta (de cima para baixo):

() Outlook Express armazena os e-mails dos usuarios em cloud storage.
() Mozilla Thunderbird é integrado ao programa de navegacao Mozilla Firefox.

a) F-F
b) V -F
c)F-V
d) V-V
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10 - A computacao em nuvem distribui os recursos na forma de servicos. Esses
servicos, por sua vez, podem ser disponibilizados em qualquer uma das

camadas que suportam a arquitetura para desenvolvimento em nuvem.
Considere a figura abaixo:

A figura apresenta um exemplo da relagao entre os cenarios de uma

arquitetura em nuvem, na qual dois ... I... sao usados para a construcao de
um ..ll..., que, por sua vez, é utilizado para a implementacao de duas
aplicacoes ( ...1lI...).

Preenchem as lacunas |, Il e lll, correta e respectivamente,
a) Saas - laaS - PaaS

b) IaaS _ PaaS _ SaaS Sruslema de Armazenamento 1
c) laasS - SaaS - PaaS
d) PaaS - SaaS - laaS — _—
e) SaaS - PaaS - laaS
|
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10 - A computacao em nuvem distribui os recursos na forma de servicos. Esses
servicos, por sua vez, podem ser disponibilizados em qualquer uma das
camadas que suportam a arquitetura para desenvolvimento em nuvem.
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11 - Acerca dos servidores de aplicacao e da Web, julgue os itens subsecutivos.

Quanto aos trés modelos de servicos de cloud, é correto afirmar que o laaS
fornece recursos computacionais (hardware ou software) para o PaaS, que,
por sua vez, fornece recursos e ferramentas para o desenvolvimento e a
execucao de servicos a serem disponibilizados como Saas.

12 - Julgue o item seguinte, relativo a computacao em nuvem, organizacao e
gerenciamento de arquivos.

O que diferencia uma nuvem publica de uma nuvem privada é o fato de aquela
ser disponibilizada gratuitamente para uso e esta ser disponibilizada sob o
modelo pay-per-usage (pague pelo uso).
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11 - Acerca dos servidores de aplicacao e da Web, julgue os itens subsecutivos.

Quanto aos trés modelos de servicos de cloud, é correto afirmar que o laaS
fornece recursos computacionais (hardware ou software) para o PaaS, que,
a /) por sua vez, fornece recursos e ferramentas para o desenvolvimento e a
V execucao de servigos a serem disponibilizados como SaaS.

12 - Julgue o item seguinte, relativos a computacao em nuvem, organizagao e
gerenciamento de arquivos e nocdes de virus, worms e pragas virtuais.

O gue diferencia uma nuvem publica de uma nuvem privada é o fato de aquela
ser disponibilizada gratuitamente para uso e esta ser disponibilizada sob o
modelo pay-per-usage (pague pelo uso).
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13 - Julgue o item seguinte, relativos a computacao em nuvem, organizagao e
gerenciamento de arquivos e nocdes de virus, worms e pragas virtuais.

Embora seja uma tecnologia que prometa resolver varios problemas
relacionados a prestacao de servicos de tecnologia da informacao e ao
armazenamento de dados, a computacao em nuvem, atualmente, nao
suporta o processamento de um grande volume de dados.
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13 - Julgue o item seguinte, relativos a computacao em nuvem, organizagao e
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14 - A respeito da computacao na nuvem e da seguranca da informacao, julgue
o item subsequente.

Para que se utilizem recursos da computacao em nuvem, nao € necessario que
haja conexao com a Internet, ja que todo o processamento é realizado no
proprio computador do usuario.

15 - A respeito da computacao na nuvem e da seguranca da informacao, julgue
o item subsequente.

A computacao em nuvem fornece apenas servicos para armazenamento de
dados.
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proprio computador do usuario.

15 - A respeito da computacao na nuvem e da seguranca da informacao, julgue
o item subsequente.

A computacdo em nuvem fornece apenas servicos para armazenamento de

x dados.
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GABARITO

1.Certo 4.Errado
2.Errado 5. Errado
3. Errado

Obrigado e até a proxima aula.

Contatos:

/’)'\ http://www.itnerante.com.br/profile/DaviDuraes

w sagafederal@gmail.com

| { @SagaFederal

|
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16 - A computacdao na nuvem apresenta a grande vantagem de acessar os
recursos computacionais (processamento, banco de dados, etc) a partir da
internet sem a necessidade de instalar programas e aplicacdes nos
computadores e dispositivos. Dentre os diferentes tipos de servicos da
computacao na nuvem, quando recursos de hardware sao acessados na
nuvem, esta se utilizando o tipo de servico

a) Devaas.
b) laaS.
c) CaaS.
d) Saas.
e) PaaS.
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16 - A computacdao na nuvem apresenta a grande vantagem de acessar os
recursos computacionais (processamento, banco de dados, etc) a partir da
internet sem a necessidade de instalar programas e aplicacdes nos
computadores e dispositivos. Dentre os diferentes tipos de servicos da
computacao na nuvem, quando recursos de hardware sao acessados na
nuvem, esta se utilizando o tipo de servico

a) Devaas.
& b) laas.

c) Caas.

d) Saas.

e) PaaS.

|
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17 - Com relacao a computacao na nuvem, ao gerenciamento de arquivos e
pastas e aos aplicativos para seguranca, julgue o item a seguir.

Uma das desvantagens da computacao na nuvem é o fato de que, mesmo ela
sendo um conjunto de computadores em rede com o objetivo de
compartilhar recursos computacionais, toda a nuvem pode ser
comprometida caso haja falha de um desses computadores.

|
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17 - Com relacao a computacao na nuvem, ao gerenciamento de arquivos e
pastas e aos aplicativos para seguranca, julgue o item a seguir.

Uma das desvantagens da computacao na nuvem é o fato de que, mesmo ela
sendo um conjunto de computadores em rede com o objetivo de
compartilhar recursos computacionais, toda a nuvem possa ser
comprometida caso haja falha de um desses computadores.
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18 - Os servicos de edicao de texto online, como o do Google Docs, sao
servicos disponibilizados na internet por meio do conceito de Computacao
na Nuvem. Dentre os diferentes tipos de Computacao na Nuvem, esses
servicos sao do tipo

a) PaaS - Plataform as a Service.

b) laaS - Infrastructure as a Service.

c) CaaS - Communication as a Service.
d) DBaas - Data Base as a Service.

e) SaaS - Software as a Service.

|
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18 - Os servicos de edicao de texto online, como o do Google Docs, sao
servicos disponibilizados na internet por meio do conceito de Computacao
na Nuvem. Dentre os diferentes tipos de Computacao na Nuvem, esses

servicos sao do tipo

a) PaaS - Plataform as a Service.

b) laaS - Infrastructure as a Service.

c) CaaS - Communication as a Service.

d) DBaas - Data Base as a Service.
v e) SaaS - Software as a Service.

|
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19 - Na figura a seguir é apresentado um esquema com os atores na
computacao em nuvem de acordo com os papéis desempenhados.

TR

saas Consome
Formece \

suporta

Formnece
®—> PaaS
R Supona 1F Consome

For% laaS ) /
Consome

Na figura acima, |, Il e lll correspondem, respectivamente, a
a) consumidor, provedor e desenvolvedor.
b) desenvolvedor, consumidor e provedor.
c) desenvolvedor, provedor e consumidor.
d) provedor, consumidor e desenvolvedor.
e) provedor, desenvolvedor e consumidor.
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19 - Na figura a seguir é apresentado um esquema com os atores na
computacao em nuvem de acordo com os papéis desempenhados.

—>| PaaS sl
Fomece o 1\ &
Uupo onsome
F°"h laaS /®

Consome

Na figura acima, |, Il e lll correspondem, respectivamente, a
a) consumidor, provedor e desenvolvedor.
b) desenvolvedor, consumidor e provedor.
c) desenvolvedor, provedor e consumidor.
§ d) provedor, consumidor e desenvolvedor.
e) provedor, desenvolvedor e consumidor.
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20 - A respeito do armazenamento de dados na nuvem, analise as afirmativas a
seguir.

l. A principal funcao da nuvem é o armazenamento de dados.
Il. A robustez da conexao a Internet é essencial para o uso da nuvem.

I1l. Uma nuvem descartavel é indicada para projetos que sao realizados uma
unica vez.

Assinale:
a) se somente a afirmativa | estiver correta.
b) se somente a afirmativa Il estiver correta.
c) se somente a afirmativa lll estiver correta.
d) se somente as afirmativas | e |l estiverem corretas.
e) se somente as afirmativas Il e Il estiverem corretas.

|
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20 - A respeito do armazenamento de dados na nuvem, analise as afirmativas a
seguir.

l. A principal funcao da nuvem é o armazenamento de dados.
Il. A robustez da conexao a Internet é essencial para o uso da nuvem.

I1l. Uma nuvem descartavel é indicada para projetos que sao realizados uma
unica vez.

Assinale:
a) se somente a afirmativa | estiver correta.
b) se somente a afirmativa Il estiver correta.
c) se somente a afirmativa lll estiver correta.
d) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

§ e) se somente as afirmativas Il e Il estiverem corretas.

|
'\ , - , Provas pe TI
FGV —2015 — DPE/MT — Assistente Administrativo
/| Tnerante?) /

TUDO PARA VOCE PASSAR



GABARITO

16. B 19.D
17. Errado 20. E
18. E

Obrigado e até a proxima aula.

Contatos:

/’)‘\ http://www.itnerante.com.br/profile/DaviDuraes

w sagafederal@gmail.com

S @SagaFederal

|
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21 — Acerca de computacao em nuvem, julgue os itens subsequentes.

Com o ambiente de computacao em nuvem Azure, da Microsoft, é possivel
a criacao de maquinas virtuais com sistemas operacionais distintos, desde o
Windows Server até maquinas com distribuicao Linux, como, por exemplo,
CentOS, Suse e Ubuntu.

22 - Basicamente o conceito de Armazenamento de Dados na Nuvem (Cloud
Storage)é analogo ao conceito de:

a) disco virtual.

b) intranet

c) hyper-computador
d) rede virtual

|
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21 — Acerca de computacao em nuvem, julgue os itens subsequentes.

Com o ambiente de computacao em nuvem Azure, da Microsoft, é possivel
a criacao de maquinas virtuais com sistemas operacionais distintos, desde o
Windows Server até maquinas com distribuicao Linux, como, por exemplo,
CentOS, Suse e Ubuntu.

/\)\4

22 - Basicamente o conceito de Armazenamento de Dados na Nuvem (Cloud
Storage)é analogo ao conceito de:

§ a) disco virtual.
b) intranet
c) hyper-computador
d) rede virtual
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23 — Dois amigos estao conversando sobre novidades de informatica. Um deles
comenta que o backup dos dados de seu computador pessoal esta na
nuvem (cloud).

Isso significa que:
a) uma conexao com a Internet serd necessaria, na ocasiao de eventual
necessidade de restore dos arquivos.

b) o spool de backup, localizado no mesmo diretdrio do spool de impressao, é
o local de armazenamento de seus documentos pessoais.

c) os backups sao armazenados, localmente, em memoria interna, ndo volatil,
de alta velocidade e de alto custo.

d) os backups sao armazenados em dois ou mais discos externos USB,
conectados ao computador pessoal.

e) os arquivos existentes no computador, em sua totalidade, sdo, localmente,
duplicados e compactados no formato MP4.

N\ : o Provas pe TI
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23 — Dois amigos estao conversando sobre novidades de informatica. Um deles
comenta que o backup dos dados de seu computador pessoal esta na
nuvem (cloud).

Isso significa que:
7 a) uma conexao com a Internet sera necessaria, na ocasiao de eventual
necessidade de restore dos arquivos.

b) o spool de backup, localizado no mesmo diretdrio do spool de impressao, é
o local de armazenamento de seus documentos pessoais.

c) os backups sdo armazenados, localmente, em memoria interna, ndo volatil,
de alta velocidade e de alto custo.

d) os backups sao armazenados em dois ou mais discos externos USB,
conectados ao computador pessoal.

e) os arquivos existentes no computador, em sua totalidade, sdo, localmente,
duplicados e compactados no formato MP4.
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24 — Considerando a figura abaixo, que mostra a hierarquia e alguns dos papéis
de cloud computing, julgue os seguintes itens.

O moddulo indicado por #2 na figura refere-se ao PaaS (Plataforma como
Servico), que tem a capacidade de oferecer ao usuario/cliente um modelo de
computacao, armazenamento e comunica¢ao para aplicativos, tais como o

AppEngine, da Google, e o Windows Azure, da Microsoft.

Vi Tnerante@
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#3
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24 — Considerando a figura abaixo, que mostra a hierarquia e alguns dos papéis
de cloud computing, julgue os seguintes itens.

O moddulo indicado por #2 na figura refere-se ao PaaS (Plataforma como
Servico), que tem a capacidade de oferecer ao usuario/cliente um modelo de
computacao, armazenamento e comunica¢ao para aplicativos, tais como o
AppEngine, da Google, e o Windows Azure, da Microsoft.

#1 L
, “.a| Usuario/Cliente
Final
#2
Desenvolvedor
" e CONSOME
#3 i — Fornece

|
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24 — Considerando a figura abaixo, que mostra a hierarquia e alguns dos papéis
de cloud computing, julgue os seguintes itens.

O moddulo indicado por #2 na figura refere-se ao PaaS (Plataforma como
Servico), que tem a capacidade de oferecer ao usuario/cliente um modelo de
computacao, armazenamento e comunica¢ao para aplicativos, tais como o

AppEngine, da Google, e o Windows Azure, da Microsoft.

#1

i ea UsuérFi&/glliente
/\/ )

3 " pesenvolvedor

-
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25 — A computacao em nuvem (cloud computing) permite acesso remoto a
programas, arquivos referentes a documentos, musicas, jogos, fotos, videos e
servicos por meio da internet. Com a cloud computing, muitos aplicativos,
assim como arquivos, nao precisam mais estar instalados ou armazenados
no computador do usudrio ou em um servidor proximo. Este conteudo passa
a ficar disponivel na nuvem, isto é, na Internet.

As tarefas de desenvolvimento o, armazenamento, manutencao, atualizacao,
backup e escalonamento sao o realizadas pelo fornecedor da aplicacao. o
usuario nao precisa se preocupar com nenhum destes aspectos, apenas com
0 acesso e a utilizacao.

Assinale a opcao que apresenta dois exemplos de cloud computing na Internet.
a) Mozilla Firefox e Skydrive.
b) DropBox e Mozilla Firefox
c) Netscape Android e DropBox.
d) Google Apps e Netscape Android
e) OneDrive e Google Apps

|
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25 — A computacao em nuvem (cloud computing) permite acesso remoto a
programas, arquivos referentes a documentos, musicas, jogos, fotos, videos e
servicos por meio da internet. Com a cloud computing, muitos aplicativos,
assim como arquivos, nao precisam mais estar instalados ou armazenados
no computador do usudrio ou em um servidor proximo. Este conteudo passa
a ficar disponivel na nuvem, isto é, na Internet.

As tarefas de desenvolvimento o, armazenamento, manutencao, atualizacao,
backup e escalonamento sao o realizadas pelo fornecedor da aplicacao. o
usuario nao precisa se preocupar com nenhum destes aspectos, apenas com
0 acesso e a utilizacao.

Assinale a opcao que apresenta dois exemplos de cloud computing na Internet.
a) Mozilla Firefox e Skydrive.
b) DropBox e Mozilla Firefox
c) Netscape Android e DropBox.
d) Google Apps e Netscape Android
Q/"e) OneDrive e Google Apps
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GABARITO

21. Certo 24. Certo
22. A 25. E
23. A

Obrigado e até a proxima aula.

Contatos:

/’)‘\ http://www.itnerante.com.br/profile/DaviDuraes

w sagafederal@gmail.com

S @SagaFederal
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Obrigado e até a proxima aula.

Contatos:
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Entendendo o problema...
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Conflitos entre o Desenvolvimento, Operacoes e

os Negocios...

Ops: “Vocé esta nos Negbcios
fazendo perder #S60bservo...
dinheiro!”

-~ P -
3 ‘

Vocé esta causando todas

essas instabilidades com

suas interminaveis \

atualizacbes sem me avisar! " y
\ ‘ N7 o

-

lTnemnte”')\

Dev: “Eu preciso
de 5 novos
recursos até a
proxima
semanda!”

>

Estou apenas tentando
resolver o mais rapido
possivel e vocé estda me
atrasando!
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Definicoes:

“DevOps € “DevOps

Desenvolvimetno é simplificar “DevOps ¢

e Operacoes tratar sua
Colaboracéao lss0 & infraestrutura

DevOps! como codigo

Isso é
DevOps!

“DevOps

é usar “DevOps

automacao é implementar
mudancas

/’-j\\ Provas pe TI
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DevOps basics

2) Code Repository

S+ a

Contoso App

E Developers
—~ @
6) Monitor and Improve I I A
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Microsoft

Azure
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ITIL e DevOps

Processos de Servicos de Entrega

Gerenciamento Continuo de Servigos Gerenciamento de
Gerenciamento de Disponibilidade Nivel de Servico

CONTROLES DE PROCESSOS

Gerenciamento de Configuracao
Gerenciamento de Mudancgas

PROCESSOS DE
RELACIONAMENTO
PROCESSOS DE

Gerenciamento de LIBERACAO

Relacionamento de Negbcios

Gestao de Suprimentos Gerenciamento de Releases

lTnemnte”')\

Gerenciamento Financeiro

Gerenciamento de
Capacidade

PROCESSOS DE
RESOLUCAO

Gerenciamento de:
Incidentes
Problemas
Conhecimento




Beneficios do DevOps

Principais conclusoes:
As organizacdes que implementaram

DevOps reportaram:: Melhoria da qualidade de implantagoes de software Alto
desempenho e confiabilidade.

Entrega de Cédlgo 30 vezes mais répldo ORGANIZATIONS THAT HAVE IMPLEMENTED
e com 50% menos falhas DEVOPS SAW THESE BENEFITS:

IMPROVED QUALITY OF

CONFIGURATION MANAGEMENT 78%

MORE RESPOMSIVENESS
TO BLSINESS MEED S

SOFTWARE DEPLOYMEMNTS m
TOP 5 TOOLS USED TO SUPPORT
DEVOPS INITIATIVES VOREFEQUENT m
B
. PROCESS AMND REQLIREMEMNT S
VERSIOMN CONTROL SYSTEMS 84%
COLLABD RATION/COOPERATION

TICEKETING S5YSTER
MORE AGILE
. DEVELOPMEMT
AAPUPRE,
RESOURCE MONITORING K MORE AGILE CHAMGE
MANAGEMENT PROCESS

https://puppetlabs.com/

/)\ Provas pe TI
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https://puppetlabs.com/
https://puppetlabs.com/
https://puppetlabs.com/

Obrigado e até a proxima aula.

Contatos:

@ http://www.itnerante.com.br/profile/DaviDuraes

t/ﬂ sagafederal@gmail.com

8 @SagaFederal

lTnerante,ﬂ)\ T S 25



dev(% )ps

Development IT Operations
.. fam B ==
&) & Vi

-1

Exercicios e Teoria

AUIa I 08 Provas pe TI

lTnerante,ﬂ)\ AAAAAAAAAAAAAAAAAA



26 — No que concerne a DevOps, julgue o item gque se segue.

DevOps € um conceito pelo qual se busca entregar sistemas melhores, com
menor custo, em menor tempo e com menor risco.

27 - No que concerne a DevOps, julgue o item que se segue.

O profissional especialista em DevOps deve atuar e conhecer as areas de
desenvolvimento (engenharia de software), operacdes e controle de
qualidade, além de conhecer, também, de forma ampla, os processos de
desenvolvimento agil.

|
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26 — No que concerne a DevOps, julgue o item gque se segue.

DevOps € um conceito pelo qual se busca entregar sistemas melhores, com
menor custo, em menor tempo e com menor risco.

27 - No que concerne a DevOps, julgue o item que se segue.

O profissional especialista em DevOps deve atuar e conhecer as areas de
desenvolvimento (engenharia de software), operacdes e controle de
qualidade, além de conhecer, também, de forma ampla, os processos de
desenvolvimento agil.
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28 — Quanto a gestao agil de projetos com Scrum e as noc¢des gerais de
DevOps, julgue os itens subsecutivos.

Integracao continua, entrega continua, teste continuo, monitoramento
continuo e feedback sao algumas praticas do DevOps.

29 - Quanto a gestao agil de projetos com Scrum e as no¢oes gerais de DevOps,
julgue os itens subsecutivos.

O DevOps aplica abordagem agil de desenvolvimento de software ao permitir
gue um negocio maximize a velocidade de entrega de um produto ou
Servico.

|
AN - ” Provas pe TI
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Q.28 Integracao continua, entrega continua, teste continuo, monitoramento
continuo e feedback sao algumas praticas do DevOps.

Q.29. O DevOps aplica abordagem agil de desenvolvimento de software ao permitir
gue um negdcio maximize a velocidade de entrega de um produto ou servico.

r

plan code build m release m operate

DevOps

- Continuous Delivery >

value

@ CONtiNUOUS INtegration =————-

<— Agile Development =

collaboration
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28 — Quanto a gestao agil de projetos com Scrum e as noc¢des gerais de
DevOps, julgue os itens subsecutivos.

Integracao continua, entrega continua, teste continuo, monitoramento
continuo e feedback sao algumas praticas do DevOps.

v

29 - Quanto a gestao agil de projetos com Scrum e as no¢oes gerais de DevOps,
julgue os itens subsecutivos.

O DevOps aplica abordagem agil de desenvolvimento de software ao permitir
gue um negocio maximize a velocidade de entrega de um produto ou
Servico.

lTnerante'ﬂ\> CESPE- STJ — 2015 — Técnico Informatica Provas DE TI



30 — Acerca de DevOps e da gestao agil de projetos com Scrum, julgue os itens
subseguentes.

Teste continuo é uma pratica do DevOps que, além de permitir a diminuicao
dos custos finais do teste, ajuda as equipes de desenvolvimento a balancear
qgualidade e velocidade.

31 - No que se refere a gestao de Tl, julgue o item a seguir.

O DevOps, movimento profissional emergente que defende uma colaboracao
maior entre desenvolvimento e operacdes de Tl, resulta em um fluxo rapido
do trabalho planejado, que aumenta a confiabilidade, a estabilidade e a
seguranca do ambiente de producao.

| CESPE- STF — 2013 — Analista Judiciario - Tl
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30 — Acerca de DevOps e da gestao agil de projetos com Scrum, julgue os itens
subsequentes.

Teste continuo é uma pratica do DevOps que, além de permitir a diminuicao
dos custos finais do teste, ajuda as equipes de desenvolvimento a balancear
qualidade e velocidade.

31 - No que se refere a gestao de Tl, julgue o item a seguir.

O DevOps, movimento profissional emergente que defende uma colaboracao
maior entre desenvolvimento e operacdoes de Tl, resulta em um fluxo rapido
do trabalho planejado, que aumenta a confiabilidade, a estabilidade e a
seguranca do ambiente de producao.
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32 — Acerca de integracao continua e entrega continua, julgue o proximo item.

De acordo com a abordagem DevOps (development — operations), os desafios
da producao de software de qualidade devem ser vencidos com o
envolvimento dos desenvolvedores na operacao dos sistemas com os quais
colaboraram no desenvolvimento.

|
/’)\ CESPE- TCU — 2015 — Auditor de Controle Externo - Tl Provas pe TI

TUDO PARA VOCE PASSAR

ITnerante



32 — Acerca de integracao continua e entrega continua, julgue o proximo item.

De acordo com a abordagem DevOps (development — operations), os desafios
da producao de software de qualidade devem ser vencidos com o
envolvimento dos desenvolvedores na operacao dos sistemas com os quais
colaboraram no desenvolvimento.

e

Gabarito preliminar: E, gabarito definitivo X:

Justificativa da Banca: Deferido ¢/ anulacdo. A utilizacdo do termo
“envolvimento” prejudicou o julgamento objetivo do item.
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GABARITO

26. Certo 31. Certo

27. Certo 32. Errada/Anulada
28. Certo

29. Certo

30. Certo

Obrigado e até a proxima aula.

Contatos:

/’)‘\ http://www.itnerante.com.br/profile/DaviDuraes

w sagafederal@gmail.com

S @SagaFederal

\ Provas pe TI
’Tnerante@ TUDO PARA VOCE PASSAR



